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Exercice 1: Montrer que
n∑

k=0

Ck
n3k(1− x)3n−2kxk = (1− x3)n, n ∈ N.

Exercice 2:

1. Calculer les sommes suivantes.

n∑
k=1

1

k(k + 1)
,

n∑
k=1

1

k(k + 1)(k + 2)
, n ∈ N∗.

2. Calculer le produit
n∏

k=1

(1 +
1

k
), n ∈ N∗.

Exercice 3: Résoudre dans R les inéquations suivantes.

1. x2 + x− 3 ≥ 0.

2. −3x2 + 4x− 2 > 0.

3. 1−4x
x2+x+1

≤ 0.

Exercice 4: Résoudre dans C les équations suivantes.

1. z2 −
√

3z − i = 0.

2. z2 − (1 + 2i)z + i− 1 = 0.

Exercice 5: Montrer que pour u, v ∈ C, on a:

|u + v|2 + |u− v|2 = 2(|u|2 + |v|2).

Donner une interprétation géométrique.


